

Takarékosság a JATE-n

Manapság az eddiginél is nagyobb jelentősége van intézményeinkben — SZOTE, JATE, Juhász Gyula Tanárképző Főiskola — a takarékoságnak, ugyanis az éremelkedés ellensúlyozására nem kapnak költségvetési fedezetet. A legtöbb helyen az 1975. évi költségvetés nem nyújt fedezetet az energia árváltozás költségigényeinek kielégítésére sem. Egyedüli megoldás a takarékoság, amelynek „stratégiáját” a **Takarékossági Intézkedési Tervben** fektették le az illetékesek. E cikk keretében a JATE ezirányú nehézségeiről eddigi takarékosági tevékenységéről és célkitűzéseiről számolunk be.

Új szabályozók

A József Attila Tudományegyetem költségvetési előirányzatát évek óta bázisszinten kapja meg, ebből kell megoldania oktatáspolitikai feladatait. Az intézmény az utóbbi években hangsúlyozottan törekedett arra, hogy megfelelő szabályozó eszközökkel ösztönözze irányított egységeit az egyszerű takarékoságra. 1970 óta — összhangban az **Egyetem Szervezeti és Működési Szabályzatának** követeléseivel — decentralizált gazdálkodást vezetett be a karoknál és a költséghelyeknél. A felesleges átalakítások, valamint egyes szerelvények, berendezések áthelyezésének megakadályozására új szabályozók születtek. Ezen új szabályozók ösztönözték az egységeket az optimális döntési variációk kiválasztására, ezzel párhuzamosan azonban a költségvetés túlnyomó többségét a gazdasági egységek rendelkezésére bocsátották. Az eddigi tapasztalat szerint ez a gazdálkodási módszer bevált. A tanszékek a felesleges átalakításokat általában mellőzik, csupán a legszükségesebbeket hajtják végre. A szakemberek érdekeltté kívánták tenni az egységeket annak eldöntésében, hogy milyen berendezések átalakítása, illetve beszerzése gazdaságos. Mivel a fenti intézkedések már évek óta a takarékoság irányába hatnak, ezért továbbra is érvényben maradnak. Az elmúlt években az egységek a bérigazgatás terü-

letén is áttértek az önálló gazdálkodásra, ösztönözve az egységeket a rendelkezésükre álló bérkeret oktatás és a kutatás érdekében történő leggazdaságosabb kihasználására. S hogy mit tettek a társadalmi szerek a mind takarékosabb gazdálkodás megvalósításáért? Nos, a teljeség igénye nélkül íme néhány akció. A KISZ-bizottság szervezésében a hallgatók 200/m Ft értékű társadalmi munkát teljesítettek a KISZ-klub építésénél. Ezenkívül részt vettek a biológiai tanszéki épület átadás előtti takarítási munkában, a tanszékek átköltöztetésében és az új helyiségek berendezésében. Erre mintegy 600 munkaórát használtak fel. A hallgatóság eddig is ügyelt arra, hogy ne rongálódjanak a berendezések s hogy az energiaforrások ne legyenek feleslegesen igénybe véve. Fokozottabban kell e kérdésekre most ráirányítanunk a figyelmünket, mert az intézmény gazdasági szakemberei arra törekednek, hogy megtakarítást érjenek el mind a személyi, mind a dologi kiadásoknál.

Közös összefogással

A közelmúltban megzövegezett takarékosági intézkedési terv azt célozza, hogy a jelen költségvetésen belül további megtakarítás jöjjön létre, ezzel téve lehetővé új eddig el nem látott feladatokat megoldását. Az intézkedési tervben a végrehajtandó feladatok rangsorolva vannak úgy, hogy az azonnali intézkedéseket követik a rövid-, közép- és hosszulejárathoz tartozó feladatok. A takarékoság megvalósítása nem csupán gazdasági feladat, hanem politikai jellegű intézkedés is. Ezért végrehajtása során törekedni kell a szemlélet megváltoztatására, a hatékonyabb, a racionálisabb gazdálkodás elérésére. A terv tehát elkészült. A felelősök személye és a határidők dátuma kijelöltetett. A sikeres megvalósítás azonban feltételezi az intézmény valamennyi oktatójának, dolgozójának és nem utolsósorban hallgatójának segítségét.

Bemutatjuk dr. László Ferencet, az MSZMP SZOTE bizottságának titkárát

A Szegei Orvostudományi Egyetem kommunistái a február 6-i pártértekezletükön az orvosegyetemi pártbizottság titkárává **dr. László Ferenc** docentet választották.

László Ferenc 1934. április 20-án született Szentesen. Egyetemi tanulmányait Szegeden végezte, ahol 1958-ban avatták orvosdoktorrá. 1968-ban védte meg kandidátusi értekezését és 1969. január 1-én adjunktussá, 1973. július 1-én pedig docenssé nevezték ki. Az „Orvostudományok Doktora” címet 1974 májusában szerezte meg. Őt éve vezeti az I. sz. Belgyógyászati Klinikán az országban egyedülálló, speciális endokrin osztályt. Megválasztása után a SZOTE pártbizottságának feladatairól és célkitűzéseiről interjú keretében tájékoztatta lapunk olvasóit.

Kérdés: A kongresszusi előkészületek során milyen álláspontok, megoldásra váró feladatok merültek fel a párttagság körében az Orvosegyetemen?

Válasz: Azzal kezdeném, hogy párttagságunk egységesen és egyértelműen helyesli a párt irányvonalát, nagyra értékeli a beszámolói időszakban született kezdeményezéseket, határozatokat, amelyek biztos támaszt, jó feltételeket adtak az orvosegyetemi pártmunka számára is. Ugyanakkor a kongresszusi irányelvekkel összhangban, azok megvitatása során párttagjaink megfogalmazták azt is, hogy mind országosan, mind helyileg nagyobb gondot kell fordítani a határozatok végrehajtására, a végrehajtás ellenőrzésére és értékelésére. **A párt és állami munka hatékonyságának és demokratizmusának gazdagítását tartjuk tehát a legfőbb teendőnek.**

Kérdés: Milyen kezdeményezéseket lát szükségesnek az egyetemi pártmunka továbbfejlesztésére? Mik a terveik?

Válasz: A taggyűlések és az egyetemi pártértekezlet tanulságai alapján úgy véltük, hogy az új beszámolói időszak kezdetén legfontosabb feladatunk az eg-

temi pártbizottság munkatársainak elemzése, fejlesztése, lehetőségeinek, irányának, optimális módszereinek felmérése, meghatározása. Az elmúlt hetekben széles körű konzultációkat folytattunk pártbizottságunk tagjaival, az egyetem állami vezetőivel, a pártalapszervezetekkel, a KISZ és a szakszervezetek vezető aktivistáival az egyéni és kollektív tapasztalatok felmérésére, javaslatok összegyűjtésére. Meggyőződésünk, hogy ez a gyűjtőmunka eredményes volt. A felmerült nézeteket, javaslatokat egy gazdag, a jövő távlatait meghatározó pártbizottsági állásfoglalásban összegeztük.

Kérdés: Milyen tennivalókat határoz meg az állásfoglalás?

Válasz: A leglényesebbek közül emelek ki néhányat. Rendkívül fontosnak tartjuk a pártbizottság hatásköri tevékenységének további javítását pártunk káderpolitikai irányelveinek megfelelően. A különböző szervezeti egységek, vezető testületek hatáskörének két és fél évvel ezelőtti meghatározása óta jelentős eredményeket értünk el és sok tapasztalatot szereztünk. A jövőben erősíteni kell az alapszervezetek súlyát a hatásköri lista érvényesítésében. A kinevezések, előléptetések, minősítések során a hármas káderpolitikai követelmény következetes érvényesítésére törekszünk.

A párt vezető szerepének érvényesítése, szervezeti tömegpolitikai feladatainak megvalósítása egyformán igényli munkatársainak javítását. A testületi döntések előkészítése során szélesíteni fogjuk a véleménykérést a pártcsoportok, alapszervezetek, az illetékes állami vezetők, szakszervezeti és KISZ-vezetőségek megkérdezésével. A párttagság és az illetékesek megfelelő informálásával az egyes szervezeti egységek feladatainak konkrét meghatározásában a pártbizottságok állam testületi döntésekké történő transzformálásával, a végrehajtásért felelősök beszámoltatásával, munkájuk értékelésével kívánjuk biztosítani határozata-

ink megvalósítását. Fontos szerepet szánunk a visszajelzésnek, amelynek útját-módját is igyekeztünk meghatározni. **A döntéshozatal, a végrehajtás, a visszajelzés és értékelés összhangja, hatékonyságának fokozása a szervezeti egységek munkájának további javítását igényli.**

Kérdés: Melyek a legfontosabb feladatok az egyes szervezeti egységek vonatkozásában?

Válasz: Tervezhetőbbé, rendszerezhetőbbé, tartalmasabbá kell tennünk a pártcsoport tevékenységét. A pártalapszervezetek munkaintenzitása az elmúlt években jelentősen megnőtt egyetemünkön. Az egyéni pártmegbízások kiszélesítésével, a reszortterületek jobb profilizálásával, az ideológiai munka javításával, tömegkapcsolataik erősítésével szerepük, súlyuk tovább növelhető az egyetemi közéletben. **Fontos és meghatározó lépéseket teszünk az egyetem legmagasabb szintű pártfórumának, az egyetemi pártbizottság funkciójának, tevékenységének gazdagításáért.** Részt veszünk a pártbizottságok fokozni az alapvető párt és egyetemi politikai témakörökben, részint tagjai megbízásainak pontos meghatározásával a reszortterületek jobb kiépítésével, állandó jellegű munkabizottságok kialakításával tervezzük megoldani ezt a feladatot. A munkabizottságoknak rendkívül fontos szerep jut a funkcionális területek helyzetkezelésében, a célkitűzések kimunkálásában, a határozatok egyetemi szintű végrehajtásának szervezésében és az alapszervezetek, állami felelősök, KISZ és szakszervezeti reszortok munkájának koordinálásában. Tevékenységük — megítélésünk szerint — nagyban hozzájárulhat a döntéshozatalhoz, a végrehajtás és az értékelés demokratizmusának és hatékonyságának növeléséhez. Remélem, hogy a munkatársak megajánlását tett lépéseink jó feltételeket biztosítanak pártunk XI. kongresszusa határozatainak eredményes orvosegyetemi megvalósításához.

„Gyógyszerész Napok” a SZOTE-n

Reméljük, hagyományteremtő rendezvénysorozatnak voltunk részesei március 7-8-9-én a Gyógyszerésztudományi Karon. A kari KISZ-szervezet régi elképzelése szerint vendégül látta

távlátásával kapcsolatos problémák merültek fel.

Dr. Kékvessy György a SZOTE és **dr. Szász György**, a SZOTE Gyógyszerésztudományi Karának dékánja, valamint **dr. Cláuder**

Ottó egyetemi tanár, hazai és nemzetközi tapasztalatokra hivatkozva válaszolt a hallgatók kérdéseire.

A kar szervezési munkacsoportjának, a KISZ-vezetőknek komoly feladatot jelentett a háromnapos program zökkenőmentes lebonyolítása. A kar oktatóinak aktív közreműködését a különböző programokban, ezúton is szeretnénk megköszönni.

Most, a „Gyógyszerész Napok” befejezése után látjuk, nem volt hiábavaló a közel háromnapos előkészítő munka. A közös programok alatt megtaláltuk a közös problémákat, melyek megoldása együttesen könnyebb lesz.

Bepillantást nyertünk a pesti társkar életébe. Eredményeik, átadott tapasztalataik a mi munkánkat is előbbre viszik. Reméljük ez a rendezvény évenként visszatérő, fontos eseménye lesz mindkét karnak.

VERMES ÉVA



A pesti hallgatók egy csoportja

a pesti társkar 40 hallgatóját és első ízben rendezte meg a „Gyógyszerész Napokat”. A három nap alatt alkalom nyílt szakmai problémák megvitatására, a kulturális és politikai tájékozottság összehasonlítására és a ragyogó tavaszi napsütésben sportban is versengtek a két kar hallgatói. A zsűfolt programból nem hiányzott a kari Irodalmi Színpad műsora, az ismerkedési est, a kari intézetek, valamint városunk bemutatása sem.

A „Gyógyszerész Napok” legmagasabb eseménye kétségkívül a „szakmai-politikai vitafórum” volt. A közvetlen, nyílt légkörű beszélgetés során többek között az oktatási reformmal, a szakgyógyszerési képzés megszerzésével, a gyógyszerészi hivatás



Támadnak a szegediek

(Ruszkai Károly felvételei)

A kitüntetett egyetemi raj

A munkásorség a párti fejevess szervezete. Tagjának lenni nagyon fontos pártmegbízotts, önként vállalt munka.

A tavalyi kiképzési év szocialista munkaversenyében dönt el, hogy melyik szakasz, század, zászlóalj munkásorai kapják a legjobb aleggység illetve egység kitüntetést. Az egész évben folyó munkaversenyen kívül 1974. októberében felszabadulási emlékversenyt is rendeztek a munkásor rajok között, amelynek első és második fordulójában jól szerepelt a Szegei városi **Gera Sándor munkásor zászlóalj negyedik szakasz első raja**, az „Egyetemi Raj”. A munkaverseny és a felszabadulási emlékverseny során elért eredményeiért ez a raj másodszor is elnyerte a Kiváló Raj kitüntetést. A raj munkáját vándorzászlóval és oklevéllel jutalmazták január 12-én a szegei sportszarnokban tartott ünnepségen.

A kitüntetett egyetemi raj rajparancsnoka **dr. Végh József**, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Nyelvészeti Tanszékének docense. Mivel a raj a negyedik szakaszhoz tartozik, megkérdeztem **Vajner Lajos** szakaszparancsnokot — aki a Szegei Konzervgyár TMK csoportvezetője — és **dr. Végh József** rajparancsnokot, beszéljenek a raj eddig elért eredményeiről, munkájáról, összetételéről.

— Elsősorban a kiképzési évben végzett komplex munkájáért kapta a raj a kiváló kitüntetést, másodszor pedig azért, mert a felszabadulási emlékversenyen a zászlóalj második legjobb raja lett, végül harmadszor azért, mert az egyik legösszeforrottabb raj az egységen belül, tagjainak munkahelyi helytállása is kifogástalan. Itt említeném meg, hogy nemcsak a raj, hanem szakaszunk is vándorzászlót kapott és ezzel elnyerte a század legjobb szakasza kitüntetést. Így örömmünk kettős volt, reméljük ez további jó munkára serkent bennünket. Megjegyezném még, hogy a szakasz eredményei munkások és értelmiségek kapcsolatán, kö-

zös munkáján alapul. Évi 70-80 óra a kiképzési óraszám és adódnak még rendkívüli igénybevételek is. Munkásoraink munkája tehát nemcsak szép, hanem felelősségteljes is, amely szellemileg és fizikailag egyaránt komoly erőfeszítéseket igényel a testület minden tagjától. Ezért is jó lenne, ha az értelmiség köréből még többen csatlakoznának hozzánk, elsősorban a fiatalok, hiszen rájuk mindenütt, mindenkor szükség van — fejezi be a beszélgetést **Vajner elvtárs** és átadja a szót a rajparancsnoknak. **Végh elvtárs** így folytatja:

— Arról beszélnek, miért egyetemi raj a nevünk és kik is alkotják ezt a 8 fős összeforrott gárdát. Elsősorban értelmiségiekből, egyetemi, főiskolai oktatókból áll a raj, ezért kapta ezt az elnevezést. Tagjai névszerint: **dr. Janurik Tamás**, a JATE Bölcsész Kar Finnugor Tanszékének tanársegéde, **Rákos István**, a JATE Bölcsész Kar történelemtudományi tanszékének tanársegéde, **Savanya Szilveszter**, a SZOTE Gazdasági Igazgatóságának dolgozója, **Székely Endre**, a Gabonakutató Intézet — **Kasza György**, a Biológiai Kutatóintézet — és **Hidas Mihály** az Egészségügyi Karbantartó Intézet dolgozója. Tagja volt rajunknak **Galgóczi László**, aki a Bölcsész Kar elvégzése után elkerült Szegedre, így rajunkból is, de kitüntetésünkben az ő első félévi munkája is benne van. Állandó tiszteletbeli tagunk **dr. Turi Géza**, a JATE Biológiai Intézetének adjunktusa, aki a raj előző parancsnoka volt. Nagyon sokat segített nekünk. Jelenleg a zászlóalj törzsében tevékenykedik. Mindannyian sok segítséget kaptunk munkahelyünk párt- és állami vezetésétől, támogatásukra a továbbiakban is számítunk. Reméljük, hogy az 1975-ös kiképzési évben is megálljuk helyünket. — Fejezi be a beszélgetést a rajparancsnok.

Szívesen látnánk egyetemeink és főiskoláink oktatói, dolgozói közül másokat is sorakban.

MADARÁSZ PIROSKA